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Rédiger les réponses sur la copie en indiquant le numéro des questions.
L'usage de la calculatrice personnelle est autorisé.
Le formulaire de mathématiques est joint au sujet.

MATHEMATIQUES (10 points)

Exercice 1 : Calcul algébrique (2,5 points)

a) Développer et ordonner les expressions suivantes :
A(x)=(5x-3) (2 —4x)
B(x) = (4x — 2)?

b) Factoriser les expressions suivantes :
C(x)=7x> - 2x
D(x)= 4x*~12x+9

¢) Calculer la valeur de I'expression D pour x = 0,5

Exercice 2 : Fonction et repérage (5 points)

Soit la fonction f définie par: x f(x) = 3 —2x

a) Compléter le tableau de valeurs de I'annexe 1.

b) Tracer la courbe représentative de cette fonction dans le repére de l'annexe 1.

c) Donner le nom de ce type de fonction.

d) Compléter le tableau de variation de cette fonction sur l'intervalle [ -2 ; 3 ] de
I'annexe 1.

On donne les coordonnées des points AetB: A(3;2)etB(2,5;-2)

e) Placer les points A et B dans le repére.

f) Vérifier et justifier par le calcul si les points A et B appartiennent ou non a cette
courbe.
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Exercice 3 : Géométrie (2,5 points)

On donne les mesures suivantes, exprimées en metre :
AB=5 AD=6,5 BC=8)5
On précise que les droites (BD) et (CE) sont paralleles.

Attention : ce dessin n'est pas a I'échelle

Attention : indiquer les unités des résultats.
a) Calculer la longueur DE arrondie au dixiéme.
b) Calculer la longueur AE arrondie au dixi¢me.

c) Sachant que la mesure de l'angle & est égale a 39,7° calculer la longueur DB, arrondie au
dixieme.

d) Sachant que la longueur CE est égale a 9,9 m, calculer l'aire du triangle ACE, arrondie au
centiéme.

e) Calculer l'aire de la figure hachurée, arrondie au centieme.
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points )

Exercice 4 : Electricité (2,5 points)

R, et R, sont des résistors de chauffage (allume-cigare, et dégivrage de la
lunette arriére d'un véhicule automobile)

Données du probléme :
Tension aux bornes du générateur : U, = 12,8 V
Intensité dans R; : I, =1,6 A
Intensité dans R, : L=1,8 A
Résistances : Ri =8 Q et R, =5,5Q |

a) Calculer la tension U, aux bornes de la résistance R;
b) Calculer la tension U, aux bornes de la résistance R,
c) Calculer la tension U, aux bornes de la lampe

d) Calculer I’intensité I débité par le générateur
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Exercice 5 : Combustion de I’octane (2,5 points)

Un véhicule consomme 20 g d'octane CsH;s, principal constituant de I'essence.

CSH]S + 02 C02 + HzO
=
Données du probléme :
Masses atomiques : Carbone : 12 g/ mol, Hydrogéne : 1 g/ mol,
Oxygene : 16 g/ mol, Azote : 14 g/ mol

a) Nommer les produits de la réaction.

b) Equilibrer 1'équation bilan ci-dessus (reporter 1'équation sur votre copie)
c) Calculer la masse molaire de I'octane.

d) Calculer le nombre de moles contenues dans ces 20 g d'octane.

Exercice 6 : Etude d'un systéme a 1'équilibre (5 points)

On étudie un outil de levage : voir le schéma en annexe 2

Systéme étudié : bras de levage avec son crochet (partie hachurée sur le document).
Masse du systeme : 50 kg

On donne : g =10 N/kg

a) Calculer le poids du systeme.

b) Représenter avec précision la force de pesanteur (poids) sur le schéma de 1’annexe 2,
en respectant I’échelle imposée.

c) Rappeler les conditions d’équilibre pour un systéme soumis a trois forces.
d) Tracer en pointillés les droites d'action suivantes sur le schéma :
- droite d'action de la force de pesanteur (le poids)
- droite d'action de la force exercée par le support (3), sachant que les 3 droites

d'action se coupent en un point I.

e) Tracer le dynamique des forces a partir du point D (en respectant 1’échelle, et en
indiquant le nom de chaque vecteur-force).

f) Compléter le tableau des caractéristiques, en annexe 2.

On donne le bilan de la réaction de combustion (I’équation-bilan n'est pas équilibrée) :
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Annexe 1 (arendre avec la copie)

Tableau de valeurs (exercice 2) : Tableau de variation (exercice 2) :
x | -2 o | 1 | 2|3 x |2
’ 5 f(x)

Repeére (exercice 2) :




EXAMENS : BEP

SESSION 2005

N° du sujet : 04306

SECTEUR : Batiment — Maintenance - Productique

SUJET

FOLIO : 6/6

EPREUVE : Mathématiques et Physiques

DUREE DE L’EPREUVE: 2HO00

COEF : 4

VICE — RECTORAT
NOUVELLE - CALEDONIE

Tableau (exercice 6) :

Annexe 2 (a rendre avec la copie)

Point Droite »
Forces d’application | d’action Sens Intensité (N)

G
B (BC)
A

Schéma (exercice 6) :

Echelle:  lcm pour 100 N

A
Support (3)
érin (2)

"'V"

\_g




